习近平就推进新型工业化作出重要指示强调

把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程 为中国式现代化构筑强大物质技术基础

李强出席全国新型工业化推进大会并讲话

本报北京9月23日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日就推进新型工业化作出 重要指示指出,新时代新征程,以中 国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业,实现新型工业化是关键任 务。要完整、准确、全面贯彻新发展 理念, 统筹发展和安全, 深刻把握新 时代新征程推进新型工业化的基本规 律,积极主动适应和引领新一轮科技 革命和产业变革,把高质量发展的要 求贯穿新型工业化全过程, 把建设制 造强国同发展数字经济、产业信息化 等有机结合, 为中国式现代化构筑强 大物质技术基础。

习近平强调,推进新型工业化是 一个系统工程。要完善党委(党组)统 一领导、政府负责落实、企业发挥主 体作用、社会力量广泛参与的工作格 局,做好各方面政策和要素保障,开 拓创新、担当作为, 汇聚起推进新型 工业化的强大力量,为全面建成社会 主义现代化强国作出新的更大贡献。

全国新型工业化推进大会9月22 日至23日在京召开。会上传达了习近平 重要指示。中共中央政治局常委、国务 院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记 的重要指示,深刻阐述了新时代新征

程推进新型工业化的重大意义、重要 原则、重点任务,具有很强的政治 性、思想性、指导性,为做好相关工 作指明了方向。我们要深入学习领 会,认真抓好贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来, 习近平总书记就新型工业化一系列 重大理论和实践问题作出重要论述, 极大丰富和发展了我们党对工业化的 规律性认识,为我们推进新型工业化 提供了根本遵循和行动指南。要深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,做到 "两个维护",学深悟透习近平总书记 关于新型工业化的重要指示、重要论 述,准确把握推进新型工业化的战略 定位、阶段性特征以及面临环境条件 变化, 完整、准确、全面贯彻新发展 理念,坚持走中国特色新型工业化道 路,加快建设制造强国,更好服务构 建新发展格局、推动高质量发展、实 现中国式现代化。

李强强调,要适应时代要求和形势 变化,突出重点、抓住关键,着力提升产 业链供应链韧性和安全水平,加快提升 产业创新能力,持续推动产业结构优化 升级,大力推动数字技术与实体经济 深度融合,全面推动工业绿色发展。 要坚持深化改革、扩大开放,促进各 类企业优势互补、竞相发展,发挥全

国统一大市场支撑作用,以主体功能 区战略引导产业合理布局, 用好国内 国际两个市场两种资源,不断增强推 进新型工业化的动力与活力。要坚持 把党的全面领导贯穿推进新型工业化 的全过程各方面,强化组织领导、政 策支持和人才保障, 汇聚加快推进新 型工业化的强大合力。

中共中央政治局委员、国务院副总 理张国清在总结讲话中表示,要进一步 把思想和行动统一到习近平总书记重 要指示和党中央决策部署上来,落实 李强总理讲话要求,加强党的全面领 导,强化政治担当、树牢系统观念、 发扬斗争精神,在强化科技创新、保 障产业安全上持续用力,在优化产业 结构、促进体系升级上持续用力,在 推动工业数字化、绿色化转型上持续 用力,在深化改革开放、增添动力活 力上持续用力, 扎实推进新型工业化 各项重点任务落实, 以实际行动践行

吴政隆出席会议。

会议以电视电话会议形式召开, 各省、自治区、直辖市和计划单列市、 新疆生产建设兵团,中央和国家机关 有关部门、有关人民团体,部分中央管 理的金融机构、企业,军队有关单位, 部分制造业企业负责人等参加会议。

李希对巴西进行正式友好访问



应巴西政府和劳工党邀请,中共中央政治局常委、中央纪委书记 李希9月18日至22日对巴西进行正式友好访问。这是当地时间9月22 日, 李希在巴西利亚会见巴西总统卢拉。 新华社发

本报巴西利亚9月23日电(记 者**邵世均**)应巴西政府和劳工党邀 请,中共中央政治局常委、中央纪 委书记李希9月18日至22日对巴西 进行正式友好访问, 在巴西利亚分 别会见巴西总统卢拉、副总统阿尔 克明、参议长帕谢科和劳工党主席 霍夫曼。

会见卢拉时,李希转达习近平主席 的亲切问候。李希表示, 今年是中 巴建立战略伙伴关系30周年,习近平 主席同卢拉总统数次会晤交流,共 同开辟和引领新时代中巴关系未 来。中国和巴西分别是东西半球最 大发展中国家, 互为全面战略伙 伴, 明年将迎来两国建交50周年, 我们要继往开来,增进政治互信, 继续在涉及彼此核心利益和重大关 切问题上相互支持,深化全方位务 实合作,在金砖国家、二十国集团

等多边机制下密切协作,推动构建 人类命运共同体。中国共产党愿同 劳工党加强交流互鉴,共同探索符 合各自国情的现代化道路,推动中 巴全面战略伙伴关系深入发展。

卢拉请李希转达对习近平主席 的美好祝愿,深情回忆同习近平主席 的亲切交往。卢拉表示, 巴中是好 朋友、好伙伴,双方合作卓有成 效,体现在政治、经贸、政党关系 以及国际事务合作等诸多方面。巴 方期待推动新版"加速增长计划" 与中方发展战略对接,促进国家可 持续发展。巴方愿同中方加强在多 边机制内合作, 共同应对贫困、不 平等、气候变化、冲突对抗等全球 性挑战,促进世界和平发展繁荣。 我所属的巴西劳工党与中国共产党 保持密切交往, 愿为深化两国关系 和人民友谊发挥积极作用。

会见阿尔克明时, 李希表示, 中方愿同巴方用好政府间高层协调 与合作委员会等机制作用,不断丰 富中巴关系战略内涵,加强贸易投 资、能源资源、人文科技等领域合 作。阿尔克明表示,欢迎和期待中 国企业全面深入参与巴西发展规划 的实施,扩大在巴投资兴业。巴方 愿同中方以高委会等机制为依托, 推动巴中务实合作迈上新台阶。

会见帕谢科时,李希表示,中方 司巴方密切立法机构交往,为中巴 合作提供法律和政策支持, 夯实中 巴关系民意基础,树立南南合作典 范。帕谢科表示,巴方对中国历史 文化传统和符合本国国情的发展道 路充满敬意,钦佩中国共产党百年 辉煌,愿完善立法机构交流机制, 增加往来,服务两国关系发展。

会见霍夫曼时, 李希表示, 中 国共产党重视同劳工党加强治党治 国经验交流,愿以明年两党建立关 系 40 周年为契机,增进各层级往 来,用好金砖国家执政党交流机制 和中拉政党论坛平台,促进双多边 合作。霍夫曼祝贺中方在经济社会 发展方面取得巨大成就,表示在日 益多元化国际环境中,两党加强双 多边协作更具战略意义。双方共同 出席中国共产党和巴西劳工党交流 与合作协议签字仪式。

访问期间, 李希介绍了中共二 十大精神和全面从严治党情况,指 出全面从严治党是以习近平同志为 核心的中共中央治国理政的一个鲜 明特征,中国共产党将坚定不移正 风肃纪反腐, 以党的自我革命引领 伟大社会革命。巴方对此高度评 价,表示愿同中国共产党加强党际 交流和治国理政经验互鉴。

李希还对里约热内卢进行了访 问,会见里约市市长帕埃斯和里约 州州长卡斯特罗。

> 切,互联互通水平有效 提高,此次试运行活动 线路,是继2019年沿 亚洲公路网3号线开通 后,第二条连接中蒙俄

三国的国际道路运输通道,将进一步 促进区域内资源要素有序流动、市场 深度融合,为打造中蒙俄经济走廊发

已与21个国家开展了国际道路运输 辆次,同比增长131%。



9月23日,湖南省衡阳市衡阳县库宗桥镇,农机手驾驶农机在收割稻谷。

庆丰收,促和美。9月23日上 午,安徽芜湖,第六个中国农民丰 收节全国主场活动在这里开启。与 此同时,全国各地丰收节庆祝活动 精彩上演,展示"农"墨重彩的丰 景,分享汗水浇灌的喜悦。

田野绘丰景: 共享丰收喜悦

滔滔长江畔, 层层稻谷黄。

23日,在安徽芜湖的中国农民 丰收节全国主场活动举办地,从空 中俯瞰,展现丰收节主题"庆丰收 促和美"的巨幅稻田画蔚为壮观。芜 湖大米、萧县羊肉等特色农产品展 台前人头攒动,来自全国多地的农 民代表、"三农"工作者和干部群众共

伴随着《在希望的田野上》的欢 快旋律,河南省丰收节主会场活动 在信阳市浉河区浉河港镇桃园村拉

科技赋农: 助力提质增产

提供智慧育种解决方案,研发 新型智能农机……丰收尽显智能"科

在安徽芜湖三山经济开发区中 联智慧农业峨桥示范基地,1200多 亩水稻迎来丰收季。

"今年部分品种的亩产量能达到 700公斤,比去年多50公斤左右, 这离不开科技赋能。"中联智慧农业 股份有限公司数字农业研究院院长 助理籍延宝告诉记者,公司利用遥 感、气象和人工智能等技术,将传 统的作物种植数字化,结合监测、 预测信息,提供智能种植方案和农 事指导。今年公司的智慧农业平台覆 盖芜湖市157个农场,推广种植智慧 "芜湖大米"示范面积达28万亩。

近年来,不少科研团队开始加

产品,特别是冷水鱼、蔓越莓等, 正在触动越来越多的食客味蕾,走 向全国市场。"黑龙江抚远市市长范

产业兴农:

继涛说。

随着乡村振兴战略的实施,乡 村产业发展悄然发生变化。

愿景变现实

在山东省丰收节主场活动举办 地聊城市东昌府区中华葫芦文化园, 冠县灵芝种植大户曹子英带来了"超 大个"灵芝参展。"灵芝叶面直径1米,

重10多公斤,就像一把大伞!"他说。 2014年,冠县灵芝获批国家地 理标志保护产品。通过多年发展, 冠县灵芝开出了致富"花"。目前,冠 县有灵芝大棚1万余个,从业人员 过万人,年产值超20亿元。

走进位于贵州省盘州市的贵州 刺力王生物科技有限公司,干净整

"农"墨重彩绘丰景

全国各地庆祝第六个中国农民丰收节

开序幕。初秋的豫南,金黄的稻田 里簇簇稻穗颗粒饱满,农户们在田 间忙着收获, 养殖户在河塘里捕捞 肥美的螃蟹。田埂在稻田中勾勒出 一条条曲线,河水细流,画出一幅 大别山区美景图。

在黑龙江省佳木斯市抚远市黑 瞎子岛镇东安村现代农业示范区蔓 越莓基地,23日9时,随着"集中开 镰"的声音落下,果农在欢声笑语中 采摘收集蔓越莓,并用收获的果实 制作"庆丰收 促和美"图案, 表达收 获的喜悦。

搓玉米比赛、筷子捡豆子比 赛、运丰收粮(挑扁担)……在贵州 省盘州市活动现场的趣味活动中, 参赛代表在场上全身心投入,周围 群众呐喊助威, 人们用竞技的快感 表达着丰收的喜悦。

"今年,我们合作社的阳光玫瑰 葡萄迎来了大丰收!"盘州市平关胜 境农业科技开发农民专业合作社管 理人员毛远航脸上洋溢着笑容。合 作社自2020年开始种植葡萄,去年 挂果后, 今年迎来了大丰收。

大再生稻的推广研究。湖南杂交水 稻研究中心从2018年开始在省内设 置10个、每个核心面积为2000亩的

"我们不仅选育了很多新品种, 还解决了农民遇到的许多问题。"湖 室主任李建武介绍,过去,农机在 收割再生稻头季时,履带会将再生 季的禾蔸压死压坏,从而影响产 量。如今采用减轻机身重量、缩短 履带宽度等手段,将禾蔸压坏的比 例从40%降到20%。"未来两三年时 间,我们有信心把农户大田里的再 生稻亩产至少提高20%。"

在科技兴农上,黑龙江抚远市 与国家级科研院所合作,实施冷水 鱼、蔓越莓、水稻种业创新,加强 农业品牌打造,一批特色农产品被 认定为中国农业品牌,阿津怡鱼子 酱等9款产品获得"黑土优品"农业 品牌标识使用权。

"今年,我们建设了现代渔业产 业园,用园区带动提高冷水鱼的科 技含量和品牌效益。抚远优质的农

洁的生产线上,工人正忙着生产刺 梨饮料、口服液等产品。盘州市农 业农村局副局长陈应祝介绍, 盘州 市现有刺梨实际保存面积约31万 亩,覆盖农户近40万人。2022年, 全市刺梨企业销售额为2.47亿元, 有效带动农村发展、促进农民增收。

产业升级,乡村发展创造出新 增长点。

在国家电网西安供电公司驻陕 西省米脂县杨家沟镇罗家硷村工作 队和村干部群众的努力下, 现在罗 家硷村主营的产品,已经从最初的 单一小米,发展到包括粉条、杂粮 等在内的13个米脂特色农产品;经 营方式也实现了从最初的单一种植 向产成品深加工的转变。

"通过各户适度规模经营的'小 果园',山地苹果'连成片',这漫山就 要收获的红苹果,就是全村人的'摇 钱树'!"罗家硷村党支部书记兼村委 会主任罗埃平说,"去年村里合作社 营业额244万元,利润超47万元, 产业兴农由愿景变为现实。"

(新华社北京9月23日电)

2023年第二季度"中国好人榜"发布

本报北京9月23日电(记者张 贺) 9月22日,2023年第二季度"中国好 人榜"发布活动在安徽省滁州市举办。

第二季度共有154人(组)身边 好人光荣上榜。他们中有义务植树五 十五载、在黄土高原"种"出绿色江南 的甘肃"刚强兄弟"许志刚、许志强, 有跳入冰冷河水为营救儿童献出生 命的河北"大义民工"杜献领,有义务 守护烈士墓地六十余载、宣讲红色故 事的湖北耄耋老人姜能山,有扎根海 岛一线、用生命诠释初心的福建基层

干部林锋,有15年不离不弃、暖心陪 伴"瓷娃娃"的重庆"同桌奶奶"李贤 菊……网上"我推荐我评议身边好 人"活动开展15年来,共有1.6万余 人(组)入选"中国好人榜"。"中国好 人"在平凡中创造不平凡,以实际行 动生动诠释爱党爱国的家国情怀,传 扬中华传统美德,充分彰显了中国人 昂扬向上的精神风貌。

在发布活动现场,"时代楷模"曲建 武、全国道德模范赵利、全国"新时代好 少年"詹柯怡和钱书瑶,与"中国好人"

面对面交流互动。上榜好 人代表95后乡村教师赖家 益说:"我希望通过自己的

力量,让乡村孩子享受更

好的教育,也希望更多年轻人投身到 乡村教育中。"网友纷纷点赞留言:"原 来好人就在我们身边""这些好人故事 就是最好的课本,向他们学习"。

发布活动前,召开了"中国好人" 工作推进会。会议总结近年来"中国 好人"工作情况和实践经验,强调要 把"中国好人"工作融入文明培育、文 明实践、文明创建,更好助力新时代 社会主义精神文明建设高质量发展。

发布活动由中央精神文明建设 办公室主办。

上海港水公铁集疏运中心建成

据新华社上海9月23日电(记 者贾远琨)上港集团9月22日在"2023 北外滩国际海运论坛"上宣布,上海 港水公铁集疏运中心已建成,这将进

一步提升上海港航运枢纽服务辐射

能级,为上海国际航运中心建设不断

迈上新台阶提供有力支撑。

为进一步优化上海港的集疏运 体系,上港集团投资建设了上海港水 公铁集疏运中心。其作为双层立体交 通、立体作业的集疏运中心,将借助 人工智能、北斗导航、智能集卡、F5G 远程操控等技术,实现对人、集装 箱、堆场、集卡的综合管控,实现

集装箱在集疏运中心与港区之 间的快速转运,有效提升港口 的服务能力和服务效率,为港 口与腹地提供水公铁多式联运 快速衔接。

上海国际港务(集团)股份有 限公司董事长顾金山介绍,上海港 2022年完成集装箱吞吐量4730万标 箱(TEU),连续13年位居全球第 一。其中,洋山港区完成近2400万 标箱(TEU)。

本报北京9月23日电(记者韩 鑫)9月22日,中蒙俄沿亚洲公路网 4号线(AH4)国际道路运输试运行活 动在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市启 动。来自中蒙俄三方的9辆国际道路 货运车辆组成试运行车队,缓缓驶出 乌鲁木齐国际陆港区多式联运中心, 向塔克什肯公路口岸进发。

据了解, 试运行车队将从我国塔 克什肯公路口岸出境,途经蒙方布尔 干口岸、科布多省、查干诺尔口岸, 进入俄方塔尚塔口岸、巴尔瑙尔市, 最后抵达俄罗斯第三大城市——新西 伯利亚, 试运行活动全部车程约 2253公里,接车仪式拟于9月28日 在新西伯利亚举行。

新格局的重要举措。近年来,中蒙俄

三国之间国际道路直达运输合作密

中蒙俄再添国际道路运输线路

沿亚洲公路网4号线国际道路运输试运行活动在新疆启动

此次活动,是拓展中蒙俄国际道 路运输合作、推动构建区域经济发展

挥重要示范引领作用。 交通运输部数据显示,目前我国 合作。今年1至8月,全国累计完成国 际道路运输货运量5652万吨,同比增 长150.5%,出入境货运车辆210.86万